
 
bb_sgprod-858299.doc 

 

Kantonsrat St.Gallen 51.06.51 

 

 

 

Interpellation Hartmann-Flawil / Hermann-Rebstein / Bischofberger-Altenrhein 

(44 Mitunterzeichnende): 

«Öffentliche Ausschreibung der Buslinien im Sarganserland II 

 

 

Seit der Beantwortung der Interpellation 51.05.44 sind Monate vergangen und die Ausschrei-

bung der genannten Buslinien ist erfolgt. In der Zwischenzeit wurde unter den Sozialpartnern 

ein Rahmengesamtarbeitsvertrag (GAV) Kanton St.Gallen verhandelt und dieser ist zurzeit zur 

Beurteilung in den entscheidenden Gremien. Am GAV beteiligten sich die Unternehmungen 

PostAuto Ostschweiz AG, RTB Rheintal Bus AG und WilMobil AG, welche zusammen über 80 

Prozent der gefahrenen Kilometer und weit über 85 Prozent des Personals repräsentieren. 

 

Gestützt auf die obige Darstellung und der Beantwortung der dringlichen Interpellation zum 

Thema von Kantonsräten aus dem Sarganserland in der Frühjahrssession, bitten wir die Re-

gierung um Beantwortung der folgenden Fragen: 

 

1. In der Antwort zur Interpellation 51.05.44 schreibt die Regierung von signifikanten Abwei-

chungen bei den finanziellen Kennzahlen im Sarganserland. Kann die Regierung diese 

Abweichung in Zahlen und Franken ausweisen? 

2. Wie hoch sind die Durchschnittslöhne der Anbieter von Buslinien im Kanton im Einzelnen 

und wurden diese seriös erhoben? 

3. Wie hoch sind die Anfangs- und Durchschnittslöhne im angrenzenden Gebiet des 

Sarganserlandes (Fürstentum Liechtenstein und Bündner Herrschaft)? 

4. Warum will die Regierung den Durschnittslohn im Sarganserland, gegenüber den 

heutigen Bedingungen, um rund 3'500 Franken pro Jahr senken? Wie will dies die 

Regierung der Sarganserländer-Bevölkerung erklären? 

5. Anerkennt die Regierung, bei der Ausschreibung von öffentlichen Buslinien, die Orts- und 

Branchenüblichkeit unter Berücksichtigung aller Unternehmen der Branche?»  

 

 

7. Juni 2006  Hartmann-Flawil 

    Hermann-Rebstein 

    Bischofberger-Altenrhein 
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